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1. Wahlen Sie die richtige Antwort auf die Frage: Bei welchen Umstanden wurde die Frage nach
der Entstehung des Nordlichtes gestellt?
Das Nordlicht
Dove stellte bei einer Prifung die Frage nach der Entstehung des Nordlichtes. Der Student
iiberlegte eine Weile, wurde immer verlegener und sagte schlie8lich: ,,Ich habe es gestern noch
gewusst, aber ich habe es schon wieder vergessen!“ ,,Das ist wirklich ein Ungliick und ein
Verlust fiir die Wissenschaft®, war die Antwort. ,,Nun sind Sie der einzige Mensch auf der Erde
gewesen, der das gewusst hat und der musste es wieder vergessen!“

A) Im Kongress der Wissenschaftler der ganzen Welt.

B) Bei einem Examen fir die Studenten.

C) Auf einer Party flr die Studenten.

D) In der Versammlung der Gelehrten.
2. Finden Sie den Satz, der dem Inhalt des Textes entspricht.
Dick und dinn
Ein dicker englischer Schriftsteller traf im Foyer eines Theaters den Dichter Bernhard Shaw. Er
sah den Dichter aufmerksam an und sagte dann:,,Sie werden immer diinner. Wenn man Sie sieht,
konnte man glauben, es sei Hunger im Lande®.,,Und wenn man Sie sieht”, antwortete Shaw
lachelnd und sah seinen Kollegen an, ,,glaubt man, Sie sind daran schuld.*

A) Bernhard Shaw traf im Foyer des Theaters seinen besten Freund.

B) Shaw sah diinn aus.

C) Er war an Hunger im Land schuld.

D) Der beriihmte Dichter war sehr dick.
3. Womit beschaftigt sich die allgemeine Lexikologie?

A) Sie wendet ihre Aufmerksamkeit dem Wortschatz und seinen Elementen zu, indem sie die
Einheiten als syntaktisch strukturierte Komplexe elementarer Merkmale beschreibt

B) Sie versucht, solche Klassifizierungen vorzunehmen und solche GesetzmaRigkeiten
aufzudecken, die fir viele Sprachen gelten

C) Sie beriicksichtigt die Dialektik von Synchronie und Diachronie

D) Mit grammatischen Besonderheiten der Sprache
4. Der Hauptweg der Bereicherung des deutschen Wortschatzes ist...

A) Bedeutungswandel

B) Wortentlehnung

C) Wortbildung

D) Bildung von phraseologischen Verbindungen
5. Wie heiRen folgende Synonyme? essen — fressen — speisen;

A) ideographische

B) absolute

C) stilistische

D) Euphemismen
6. Lexikologie begann sich als Wissenschaft ...zu etablieren

A) Im 19. Jh.

B) Anfang des 20. Jh.

C) Mitte des 20. Jh.

D) Ende des 20. Jh.
7. Bestimmen Sie die Rededarstellung:



,,Sie hatte alles wohl iiberlegt. An Hdirte gegen sich selbst fehlte es ihr nicht. Philipp? Nun,
Philipps Rechte bedriickten sie am wenigsten. Hatte er denn Rechte an sie? Rechte, durch
welche Vorziige und Leistungen erworben? ,,(Ingeborg Bachmann, Drei Wege zum See):

A) Direkte Rede

B) Indirekte Rede

C) Erlebte Rede

D) Der innere Monolog
8. Unter Personifizierung versteht man ... .

A) die Beschreibung menschlicher Eigenschaften, Merkmale und Handlungen

B) die Ubertragung menschlicher Eigenschaften, Merkmale und Handlungen auf tierische und
pflanzliche Organismen

C) die Verschmelzung verschiedener Sinnesempfindungen

D) die Beschreibung der Tiere
9. Die Aposiopese ist ... .

A) eine plotzliche Hervorhebung des Gedanken im Mittel der Aussage

B) ein plotzlicher Einbruch des Gedanken am Ende der Aussage

C) ein plotzlicher Einbruch des Gedanken im Mittel der Aussage

D) eine plétzliche Hervorhebung des Gedanken am Ende der Aussage
10. Die Ausklammerung findet sich in ... .

A) allen Stilarten

B) nur in der Alltagsrede

C) nur im publizistischen Stil

D) im Stil der schongeistigen Literatur
11. Was wird im Text beschrieben?
Bei diesem religiosen Fest, das 7 Wochen nach Ostern begangen wird, steht der Heilige Geist
des christlichen, dreifaltigen Gottes im Mittelpunkt. In der Bibel wird berichtet, dass den Jingern
der Geist Gottes gesandt wurde und sie daraufhin in vielen verschiedenen Sprachen redeten. Es
war der Tag, an dem friher die Landwirte das erste Mal ihr Vieh auf die Weide trieben.

A) Pfingsten

B) Ivan Kupalo

C) Heilige Drei Konige

D) Christi Himmelfahrt
12. Wéhlen Sie das richtige Pronominaladverb: Ich weil} nicht, ... meine Schwester wartet.

A) worin

B) woran

C) worauf

D) wonach
13. Finden Sie ein Synonym zum Wort: hineinkommen

A) bekommen

B) eintretten

C) verschwinden

D) schweigen
14. Wihlen Sie die richtige Konjunktion: Das Zelt hat sich jedes Mal wieder gedftnet, ... Jan es
zusammenfalten wollte.

A) als

B) wann

C) obwohl

D) wenn
15. Wihlen Sie die richtige Préposition:...Weihnachten sind die Schaufenster hiibsch dekoriert.

A) wider

B) zu

C) bei

D) nach
16. Sprichworter sind Phraseologismen, die ...

A) einen geschlossenen Gedanken in Redewendungsform mitteilen



B) einen geschlossenen Gedanken in Wortform mitteilen
C) keinen geschlossenen Gedanken mitteilen
D) einen geschlossenen Gedanken in Satzform mitteilen
17. Wéhlen Sie die richtige Antwort.
Aus meinem Fenster sieht man die Kirche, ... man noch im XVIII. Jahrhundert gebaut hat.
A) die
B) der
C) das
D) deren
18. Wéhlen Sie den richtigen Satzteil.
Falls ich ihn noch treffe, ...
A) ich will ihm das Packchen gern geben
B) will ihm das Packchen gern ich geben
C) will geben ich ihm das Packchen gern
D) will ich ihm das Packchen gern geben.
19. Wihlen Sie die richtige Ubersetzung: Passen Sie auf!
A) bepexits cebe!
B) He 3abyabte!
C) Bynbte yBaxHi!
D) Cninyiite 3a MHOIO!
20. Wahlen Sie den entsprechenden Satz: Die Regierung kann manipuliert werden.
A) Die Regierung lassen sich manipulierten.
B) Die Regierung lasst sich manipulieren.
C) Die Regierung lassen sich manipulieren.
D) Die Regierung lasst sich manipulierten.
21. Wahlen Sie die richtige Bedeutung: zur Kenntnis nehmen
A) akzeptieren
B) registrieren
C) verstehen
D) annehmen
22. Wahlen Sie die richtige Zeitform: Ich konnte Hans am Telefon gar nicht verstehen, weil er so
auller Atem war! — Er ... wohl ... ... , um dir so schnell wie mdoglich die gute Nachricht
ubermitteln zu kénnen.
A) wird gerannt sein
B) wird gerannt haben
C) werden gerannt ist
D) werden gerannt hat
23.Wihlen Sie die richtige Ubersetzung:
3 yaciB KuiBcbkoi Pyci axk 10 CbOTOAHINIHIX IHIB YKPAiHIIl CIABJISTHCS CBOEIO MPAIlbOBUTICTIO.
A) Die Ukrainer zeichnen sich durch ihre Arbeits- und Lebenslust aus.
B) Seit der Zeit der Kyjiwer Rus bis zum heutigen Tag zeichnen sich die Ukrainer durch ihre
Arbeitslust aus.
C) Seit der Zeit der Kyjiwer Rus bis zum heutigen Tag wollten die Ukrainer immer arbeiten.
D) Die Ukrainer zeichnen sich durch ihre Arbeits- und Lebenslust auf.
24. Wahlen Sie die richtige Ubersetzung:
24 ceprast 1991 poky Oyno odiiifHO MPOTOIOIIEHO CYBEPEHITET 1 HE3aIKHICTh Y KpaiHu.
A) Am 24. August 1991 war die Souverdnitdt und die Verfassung der Ukraine offiziell
verkindigt.
B) Am 24. August 1991 waren die Souveranitat und die Unabhé&ngigkeit der Ukraine offiziell
verklndigt.
C) Am 24. August 1991 ist die Souveranitdt und die Verfassung der Ukraine offiziell
verklndigt.
D) Am 24. August 1991 sind die Souveranitat und die Verfassung der Ukraine offiziell zu
verklndigen.
25. Wahlen Sie die richtige Ubersetzung:



Bin He TOBOPHB 31 MHOIO PO CBOIO IIPOOIIEMY.

A) Uber dein Problem sprach er mich nicht.

B) Uber unser Problem sprach er mich nicht.

C) Uber sein Problem hat er mit mir nicht gesprochen.

D) Er sprach mit mich tber sein Problem nicht.
26. Welche Transformation wurde im folgenden Beispiel benutzt?
An einem Fruhnachmittag, als es gerade ein bilschen hell geworden war, habe ich in so einem
Selbstbedienungscafe gesessen und plétzlich den Tisch zu zerkratzen angefangen. — Oguoro aus,
olpady TMOMNOJYyAHI, $SK caMmMe TPOXM TMOCBITIIIANO, S CHAIB B OJHIM KaB'apHi 3
€caMoOOCTyrOBYBaHHSIM 1 paliTOM MUMOBOJI1 TIOYaB JIPSATIATH HITTEM CTiIL.

A) Auslassung

B) Generalisierung

C) Hinzufugung

D) Logische Entwicklung
27. Welche Transformation wurde im folgenden Beispiel benutzt?
Zu FiRen der Bdume waren mehrere Reihen von Einzelgaragen, ahnlich rechteckig und mit den
gleichen Flachdé&chern wie die Bungalows...
HOHi)I JACpECBaMU TAITIMCA pAau OOAHAKOBHX rapa;xiB 3 OJHAKOBHMMH, K 1B 6YHl"aJ'IO, IINIOCKUMHU
JaxaMH...

A) Auslassung

B) Generalisierung

C) Hinzufugung

D) Logische Entwicklung
28. Welche Transformation wurde im folgenden Beispiel benutzt?
Am Abend strahlte der Raum, und der braungebeizte Tisch, nun mit einem weil3en Tischtuch
versehen, war gedeckt fiir zwei.
YBeuepi M ax CsAsB, TEMHHUH CTiJI 3 MOPEHOTO JIepeBa, TEIep 3acTEeICHUN OO0 CKaTepTHHOIO,
OyB HAaKpUTHIl HA JBOX.

A) Auslassung,

B) Generalisierung,

C) Hinzuflgung,

D) Logische Entwicklung
29. Welche Transformation wurde im folgenden Beispiel benutzt?
Am Abend aRen die Frau und das Kind allein im Wohnraum.
VYBeuepi KIHKa 3 XJIOMYUKOM BEUEPSIN Y BITAIbHI CaMi.

A) Antonymische Ubersetzung

B) Ersatz

C) Hinzufugung

D) Konkretisierung
30. Welche Transformation wurde im folgenden Beispiel benutzt?
Soeben war ich zum Kaffee bei Madame Kaselau, in der Nahe; es sind angenehme Leute... (H.
Mann) - S moitHO XoauIa Ha Jamiky KaBu 10 MaaaMm Kaszemay, Hamioi cycikv; BOHU MPUEMHI
JIFOIU.

A) Hinzufiigung,

B) Logische Entwicklung,

C) Grammatischer Ersatz,

D) Auslassung



